

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора медицинских наук, профессора,  
профессора кафедры пропедевтической и внутренней медицины  
Государственной образовательной организации  
высшего профессионального образования

«Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького»

Мухина Игоря Витальевича

о диссертанте на соискание учёной степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Дзюбан Анне Сергеевне

Тема: «Безболевая ишемия миокарда у больных сахарным диабетом 2-го  
типа: клинические проявления, лечение, качество жизни, прогноз»

Дзюбан Анна Сергеевна, 1989 года рождения, окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького в 2012 году по специальности «лечебное дело». В течение последующих двух лет проходила интернатуру по специальности «терапия» на базе Донецкого клинического территориального медицинского объединения.

С 2014 года работала в отделении эндокринологии Донецкого клинического территориального медицинского объединения.

В декабре 2014 года прошла специализацию по эндокринологии и получила звание врача-специалиста по специальности «эндокринология».

В 2018 года аттестована на вторую квалификационную категорию по специальности «Эндокринология».

Диссертация Дзюбан А.С., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвящена решению актуальной научной задачи современной внутренней медицины – изучению патофизиологических механизмов, лежащих в основе формирования хронических форм ишемической болезни сердца, к которым относится безболевая ишемия миокарда у больных сахарным диабетом 2 типа.

Дзюбан А.С. на основании изучения комплекса патофизиологических механизмов, лежащих в основе формирования безболевого ишемии миокарда у больных сахарным диабетом 2 типа, разработан новый подход к их диагностике и лечению, позволяющий не только получать большую эффективность лечебных мероприятий, но и оптимизировать параметры качества жизни, но и существенно снижать смертность и потребность в хирургическом лечении.

За время выполнения диссертационной работы Дзюбан А. С. зарекомендовала себя ответственным, целеустремлённым и грамотным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и организовывать свой рабочий процесс. Как исследователь, она самостоятельно сформулировала цель и задачи исследования, нашла наиболее оптимальные и оригинальные пути их достижения.

Соискатель всегда стремится к профессиональному и научному росту, обладает знаниями по внутренним болезням, кардиологии, эндокринологии,

глубоко интересуется возможностями гипокситерапии при сочетанной патологии внутренних органов.

В процессе работы над диссертацией автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, и интернациональных рекомендаций, посвященных проблеме применения гипокситерапии у больных безболевой ишемией миокарда на фоне сахарного диабета 2 типа.

Дзюбан А. С. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. Диссертантом разработаны и скрупулёзно изложены воспроизводимые практические рекомендации.

По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ: 15 статей из которых включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 6 тезисов в материалах конференций, конгрессов, форумов. 3 работы написаны без соавторов.

Диссертационная работа Дзюбан А. С. на тему: «Безболевая ишемия миокарда у больных сахарным диабетом 2-го типа: клинические проявления, лечение, качество жизни, прогноз», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершённой исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Дзюбан А. С. по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный руководитель:  
доктор медицинских наук,  
профессор,  
профессор кафедры  
пропедевтической и внутренней медицины  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО



И. В. Мухин